Слайд № 1
Здравствуйте, уважаемые коллеги, меня зовут Аракчеева Н. В. – я воспитатель детского сада № 68, хочу представить вашему вниманию презентацию на тему «Формирование творческой инициативы посредством технического конструирования у детей младшего школьного возраста».
Слайд № 2
Дошкольное детство – важный, напряженный и ответственный период в развитии, как для самого ребенка, так и для взрослых, сопровождающих его на этом судьбоносном этапе. Социокультурные трансформации, затронувшие нашу жизнь, вторглись и в пространство детства. Изменились ритм жизни, возможности, интересы, ценности взрослых, что затрагивает и детей. Современные дошкольники отличаются от своих ровесников, например, рожденных десятилетием ранее: они играют в другие игры, по-другому общаются со сверстниками и взрослыми.

Основополагающим требованием общества к современному дошкольному учреждению является формирование личности, которая умела бы самостоятельно творчески решать различные задачи, критически мыслить, вырабатывать и защищать свою точку зрения, систематически и непрерывно пополнять и обновлять свои знания путем самообразования, совершенствовать умения, творчески применять их в действительности.
В дошкольном возрасте начинают формироваться нравственно-волевые качества личности. С 1,5 до 3 лет у ребенка формируется автономия, с 3 до 5 - инициатива, с 6 до 11 лет - трудолюбие. Поэтому формированию инициативности и самостоятельности следует уделять внимание уже в младшем дошкольном возрасте. Нередко приходится наблюдать, как взрослые требуют от детей оригинального, творческого решения проблемы или решения творческой задачи. Однако, проблема в том, что создать творческий продукт сразу, без предварительного обучения творчеству сложно и совсем нереально.

Слайд №3
Важную роль в творческом развитии детей играет продуктивная деятельность, так как, наряду с игровой, она в дошкольном детстве является ведущей деятельностью.

Слайд № 4
Таким образом, для решения данной проблемы мы выбрали одну из форм продуктивной деятельности детей – конструирование.

Слайд № 5
Конструирование - от латинского слова construere - означает приведение в определённое взаимоположение различных предметов, частей, элементов.

Под детским конструированием принято понимать разнообразные постройки из строительного материала. 

Это специфический детский вид деятельности, который позволяет детям уже в дошкольном возрасте осознать себя как деятеля, творца, самоутвердиться, развить свои интересы и способности. Это одна из самых интересных видов деятельности для детей дошкольного возраста: она глубоко волнует ребёнка, вызывает положительные эмоции.

Слайд №6
Один из ведущих специалистов в области исследования конструктивной деятельности дошкольников  в России, Л. А. Парамонова, разделяет конструирование на два вида: техническое и художественное. Техническое конструирование подразумевает отображение детьми реально существующих объектов. Его результатом становится создание моделей предметов окружающего мира.  К техническому конструированию относится: конструирование из строительного материала; из деталей конструкторов с разнообразными креплениями (например, Лего или металлический конструктор с гайками и винтами); из крупногабаритных модулей, как правило, из мягких материалов.
Большинство детей просто обожают конструировать, поэтому конструктор это та вещь, которая должна быть в каждом доме и детский сад не исключение. Конструирование в детском саду было всегда, но если раньше приоритеты ставились на логическое мышление и развитие мелкой моторики, то теперь, в соответствии с новыми стандартами необходим новый подход.

Слайд № 7
А польза от такого вида продуктивной деятельности налицо – с одной стороны, ребёнок увлечён интересным занятием, а с другой – конструктор побуждает работать голову и руки при этом работает два полушария головного мозга. Что сказывается на всестороннем развитии ребёнка. Позволяет формировать самостоятельность и инициативность, развивать образное мышление, воображение, мелкую моторику, связную речь, а также воспитывать эстетические чувства и бережное отношение к окружающему миру.
Детское конструирование, при определенной организации обучения может носить творческий характер. В его русле создаются условия для развития воображения  и интеллектуальной активности, экспериментирования с материалом, возникновения ярких и «умных» эмоций, развивается способность к конструктивному творчеству и умению принимать нестандартные решения. Из одарённого этими качествами ребёнка может вырасти скульптор, архитектор, инженер-конструктор. Именно поэтому детское конструирование принято считать мощным средством развития творчества у дошкольников.

Конструирование из строительного материала представляет собой интересную, но очень сложную практическую деятельность, направленную на получение результата (конструкции). Оно формирует у ребенка конструктивные представления и конструктивное мышление, а также развивает поисковую деятельность во всех видах и формах. Все это является необходимым условием не только умственного развития дошкольника, но и развития личности в целом.
Также конструирование способствует формированию самостоятельности и инициативности. Только ребенок, обладающий определенной самостоятельностью, способен проявить инициативу в выборе сферы деятельности, в решении задачи своим способом. Инициативность указывает на развитие личности, особенно на ранних этапах, и проявляется во всех видах деятельности, но ярче всего — в общении, предметной деятельности, игре, экспериментировании. Это важнейший показатель детского интеллекта, его развития. Инициативность является непременным условием совершенствования всей познавательной деятельности ребенка, но особенно ее творческой составляющей. Инициативный ребенок стремится к организации игр, продуктивным видам деятельности, содержательному общению, он умеет найти занятие, соответствующее собственному желанию, включиться в разговор, предложить интересное дело другим детям.
В дошкольном возрасте инициативность связана с любознательностью, пытливостью ума, изобретательностью. Инициативного ребенка отличает широта интересов.
Но проблема в том, что в работе современных ДОУ мало представлена конструктивная деятельность, а значит воспитателям сложно развивать творчество, одаренность у детей через этот вид деятельности.
Слайд №8
Так, для детей младшего дошкольного возраста (3–5 лет) наиболее адекватным методом конструктивной деятельности является конструирование по образцам. Данный вид конструирования позволяет передать готовые знания и способы действия, основываясь на подражании. Он позволяет детям узнать о свойствах деталей строительного материала, овладеть техникой возведения построек: располагать кирпичики, пластины на плоскости в 1-2 ряда, расставлять их вертикально, в ряд, на некотором расстоянии друг от друга. Важно, чтобы каждый ребёнок усвоил последовательность выполнения построек.
На занятиях по конструированию в младшем дошкольном возрасте используется только строительный материал. На стол воспитатель выставляет наборы строительного материала по количеству детей, состоящие из кубиков, кирпичиков, треугольных призм, пластин.

Для детей конструирование начинается со знакомства с деталями конструктора. Ребята при непосредственном тактильном контакте воспринимают форму, размеры, вес, цвет, гладкость или шероховатость поверхности деталей, познают свойства геометрических тел и пространственных отношений опытным путем, у них развивается мелкая моторика рук. Детская речь обогащается новыми терминами, понятиями (прямоугольник, квадрат, овал, треугольник и др., дети упражняются в правильном употреблении понятий (большой - маленький, длинный - короткий, широкий - узкий, в точном словесном указании направления (над - под, вправо - влево, вниз - вверх, сзади - спереди, дальше - ближе и т. д.).
В процессе конструирования на основе полученных знаний у детей формируются обобщенные представления о том, какие бывают мосты, дома, транспорт, игровые площадки, дворцы. Разные постройки развивают у детей способность замечать прекрасное, видеть красивое, ценить что имеешь. Дети знакомятся с архитектурой, учатся украшать постройки.

При постройках из конструктора необходима задумка «А зачем мы это делаем? О ком заботимся». Воспитатель начинает игру и объединяет вначале года 6-8 детей. В конце года 10-12 детей.

Продолжение конструктивной деятельности идет в игре. Вот девочки решили позаботиться о куклах, а стульев нет. «Возьми куб и кирпичик и построй стул», - предлагает воспитатель, и дальше дети уже сами делают стол и кровать. Это называется «Театр воспитателя», что само собой мотивирует, а далее формирует самостоятельность и делает ребёнка более инициативным во всех видах его деятельности.
 Слайд № 9, 10, 11, 12, 13
Например, детям трех-четырех лет доступны такие несложные темы, как «Дорожка», «Домики», «Башенки», «Ворота», «Мост».
Необходимо приучать ребенка по окончании работы разбирать постройку, ни в коем случае не рушить постройку.
Подводя итоги, хочется отметить, что целенаправленная и систематическая работа по развитию творческой инициативы в процессе занятий конструированием у детей младшего дошкольного возраста способствует формированию творческой личности ребенка, развитию его интеллектуальных способностей, речевой деятельности, формированию дружеских доверительных отношений со взрослым.

Инициативность — лучшее свидетельство развития личности, особенно на ранних этапах ее развития, важнейший показатель детского интеллекта, всей познавательной деятельности ребенка, особенно творческой.

Творческую инициативность необходимо развивать уже в младшем дошкольном возрасте, когда происходит самоутверждение ребенка.

Необходимым условием развития инициативного поведения является воспитание в условиях развивающего, не авторитарного общения. Педагогическое общение, основанное на принципах любви, понимания, терпимости и упорядоченности деятельности может стать условием полноценного развития позитивной свободы и самостоятельности ребенка. Инициативность требует доброжелательного отношения взрослых, которые должны всеми силами поддерживать и развивать эту ценную черту личности.

Слайд № 14
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Слайд № 15
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